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Ευρωπαϊκή Επιτροπή - Δελτίο Τύπου

Η αλιεία στην Ευρώπη ακολουθεί σταθερή πορεία προς τη βιωσιμότητα στις βόρειες και δυτικές περιοχές
της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Μπορούν να αλιεύονται περισσότερα ψάρια, γεγονός που συμβάλλει στην
αύξηση των εσόδων για τους αλιείς μας και τις κοινότητές τους. Ωστόσο, στη Μεσόγειο Θάλασσα,
εξακολουθούν να υπάρχουν σοβαρά προβλήματα υπεραλίευσης. Αυτά είναι τα βασικά μηνύματα του
επιτρόπου Θαλάσσιας Πολιτικής και Αλιείας Καρμένου Βέλα στη φετινή έκθεση για την κατάσταση των
ιχθυαποθεμάτων και τον καθορισμό των αλιευτικών ποσοστώσεων για το προσεχές έτος.

Ο επίτροπος Βέλα δήλωσε σχετικά: "Τα εμφανή θετικά αποτελέσματα της αλιείας στις βόρειες περιοχές
της ΕΕ αποδεικνύουν ότι η βιώσιμη διαχείριση της αλιείας είναι δυνατή. Τώρα, θα πρέπει μαζί με τους
αλιείς να εδραιώσουμε τα θετικά αυτά αποτελέσματα και να επιτύχουμε τους στόχους της νέας Κοινής
Αλιευτικής Πολιτικής. Οι προσπάθειές μας στη Μεσόγειο πρέπει να ενταθούν. Είναι αναγκαίο να
καταρτίσουμε σχέδια διαχείρισης σε ευρωπαϊκή κλίμακα, καθώς και αποτελεσματικότερα περιφερειακά
σχέδια. Αλλά μόνο όταν αντιμετωπίσουμε την κατάσταση στα κράτη μέλη μας, θα αποκτήσουμε την
αναγκαία αξιοπιστία για να αρχίσουμε να συζητάμε με τους εταίρους μας στη Μεσόγειο.»

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν τώρα να διατυπώσουν τις απόψεις τους σχετικά με το έγγραφο μέσω
διαδικτυακής δημόσιας διαβούλευσης. Η Επιτροπή θα υποβάλει τις προτάσεις της για τις αλιευτικές
δυνατότητες του 2016 κατά τη διάρκεια του φθινοπώρου.

Στην ετήσια έκθεσή της σχετικά με την κατάσταση των πόρων, η Επιτροπή επισημαίνει δύο διαφορετικές
καταστάσεις:

Τα νέα είναι καλά για την περιοχή του Βορειοανατολικού Ατλαντικού, της Βόρειας Θάλασσας και της
Βαλτικής Θάλασσας, όπου άνω του 50 % των ιχθυαποθεμάτων (32 εκ των 62 που αξιολογήθηκαν
ως προς τη μέγιστη βιώσιμη απόδοση/ΜΒΑ) ήταν σε βιώσιμα επίπεδα το 2014, έναντι μόνο 14 % το
2009. Ανάμεσα σ' αυτά τα αποθέματα υπάρχουν πολλά σημαντικά από εμπορική άποψη.

-

Τα ιχθυαποθέματα στη Μεσόγειο παρουσιάζουν μια ζοφερή εικόνα: το 93 % των αξιολογηθέντων
αποθεμάτων δεν αλιεύονται με βιώσιμο τρόπο. Η κατάσταση είναι ανάλογη για τα αποθέματα που
αλιεύονται από αλιείς της ΕΕ μόνο, αλλά και για τα αποθέματα που αλιεύονται από κοινού με αλιείς
τρίτων χωρών. Η κατάσταση στη Μαύρη Θάλασσα είναι ανάλογη, δηλαδή το 86 % των
αξιολογηθέντων αποθεμάτων υπεραλιεύονται.

-

Η Επιτροπή επιβεβαιώνει τη δέσμευσή της να επαναφέρει το συντομότερο δυνατό όλα τα ιχθυαποθέματα
σε επίπεδα που να αντιστοιχούν στη μέγιστη βιώσιμη απόδοση (ΜΒΑ). Ο πρωταρχικός αυτός στόχος της
νέας Κοινής Αλιευτικής Πολιτικής θα συμβάλει στην επίτευξη μιας καλής περιβαλλοντικής κατάστασης
στις θάλασσές μας μέχρι το 2020 το αργότερο.

Ιστορικό
Στο ετήσιο έγγραφο διαβούλευσης, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή εκθέτει τις απόψεις και τις προθέσεις της για
τον καθορισμό των ετήσιων αλιευτικών ποσοστώσεων (επίπεδα συνολικών επιτρεπόμενων αλιευμάτων
(TACs), ποσοστώσεων και αλιευτικής προσπάθειας) για το 2016 και, μέσω διαδικτυακής δημόσιας
διαβούλευσης, ζητεί τις απόψεις των κρατών μελών, του αλιευτικού κλάδου και των μη κυβερνητικών
οργανώσεων στα περιφερειακά γνωμοδοτικά συμβούλια, καθώς και των ενδιαφερόμενων πολιτών και
οργανισμών.

Εν συνεχεία, το φθινόπωρο, η Επιτροπή θα καταθέσει τις προτάσεις της σχετικά με τις αλιευτικές
δυνατότητες για το 2016 στα ευρωπαϊκά ύδατα του Ατλαντικού, της Βόρειας Θάλασσας και της Βαλτικής
Θάλασσας.

Με βάση τις πλέον πρόσφατες επιστημονικές συμβουλές, η Επιτροπή προτίθεται να υποβάλει προτάσεις
για τις αλιευτικές ποσοστώσεις στον Βορειοανατολικό Ατλαντικό και τη Βόρεια και τη Βαλτική Θάλασσα,
σύμφωνα με τον στόχο της μέγιστης βιώσιμης απόδοσης (ΜΒΑ). Στις προτάσεις της Επιτροπής θα ληφθεί
υπόψη η προς τα πάνω αναπροσαρμογή όσον αφορά τις αλιευτικές δυνατότητες που προκύπτουν από
την εισαγωγή της υποχρέωσης, από το 2016, να εκφορτώνονται όλα τα βενθοπελαγικά είδη αλιείας στον
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Ατλαντικό και τη Βόρεια Θάλασσα.

Απώτερος στόχος της Επιτροπής είναι να επιτευχθεί μια βιώσιμη αλιεία, σύμφωνα με τους στόχους της
νέας Κοινής Αλιευτικής Πολιτικής.

Η Επιτροπή στηρίζει τις προτάσεις της στις καλύτερες βιολογικές γνωμοδοτήσεις που παρέχονται από το
Διεθνές Συμβούλιο για την Εξερεύνηση των Θαλασσών (ICES), η Επιστημονική, Τεχνική και Οικονομική
Επιτροπή Αλιείας (STECF) και άλλα ανεξάρτητα όργανα.

Περισσότερες πληροφορίες
Ερωτήσεις και απαντήσεις σχετικά με τις αλιευτικές δυνατότητες για το 2016 στην ΕΕ: ΜΕΜΟ/15/5083

Η ανακοίνωση είναι διαθέσιμη στη διεύθυνση:
http://ec.europa.eu/fisheries/cfp/fishing_rules/tacs/index_el.htm
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